



80-летию Великой Победы посвящаю

**«Всё было — радости и беды,
Но глубже всех оставил след
Всемирной битвы День Победы,
Которому забвенья нет...»**

История Великой Отечественной войны — одна из самых героических и драматических страниц нашего непростого прошлого. По-разному теперь судят о советском времени, но все единодушны в одном: наш народ, воины армии и флота в ожесточённых сражениях против вооружённых до зубов фашистских варваров отстояли наше будущее, защитили человечество от нацистской чумы.

Уходят в историю десятилетия, но не заживают раны и страдания той суройвой поры. Победа досталась нам дорогой ценой. Миллионы защитников Родины пали на поле брани, отдали свои жизни во имя справедливости, добра и счастья. Прошедшие после войны годы вместили в себя

очагу, никогда не изгладится в сердцах ни нынешнего, ни грядущего поколения.

Потери по национальному составу:

- Из 23 641 казаха не вернулись 11 665 человек.

- Из 26 355 русских — 13 357.

- Из 19 175 украинцев — 11 720.

- Из 1 737 татар — 595.

- Белорусы, поляки, евреи, армяне, башкиры, чуваши, корейцы, узбеки, уйгуры и представители других национальностей — более 2 345 человек, из них не вернулись 843.

Из мобилизованных — 38 возрастов. Старшему было 51 год, самому младшему — около 18 лет. Наибольшие потери понесли солдаты 1917—1924 годов рождения.

Поэтому мы, поколение,

кратов Михаил Иванович с 1941 года сражался под Москвой, участвовал в Сталинградской битве, награждён орденом «Красного Знамени», медалью «За оборону Сталинграда». После войны — председатель профсоюза, главный инженер на нефтебазах.

Романенко Фёдор Григорьевич — участник Сталинградской битвы, после войны — полковник милиции, награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями «За оборону Сталинграда», маршала Жукова, «За безупречную службу».

Шепель Татьяна Сергеевна — с 1942 года на фронте, участвовала в освобождении Белоруссии, Польши, Смоленска. Победу встретила под Краковом. Награждена медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией».

Бушуев Владимир Николаевич — сражался в ар-

ианович — ветеран труда. Прощёл подготовку в сапёрных войсках. Удостоен медалей ВДНХ, награждён «За доблестный труд», «За освоение целинных и залежных земель», «Ветеран труда», «60 лет Победы».

Пуцыкина Тамара Ивановна — с 1944 года солдат на Втором Белорусском фронте. Получив ранение, оказалась в госпитале Ленинграда, где и услышала о Победе. Награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями.

Уразов Толеубай Кобенбайулы — с 1943 года в армии, дошёл до Берлина. Служил в батальоне путейцев, работал на восстановлении дорог. Награждён орденами и медалями, премирован лично М. Калининым. Участник выставок ВДНХ.

Более 30 лет в коллективе ТОО «ОЛВИ» существует традиция чествования всех до одного ветеранов Великой Отечественной войны

посвящал этот день только им. Они радовались встречам и надеялись на новую. Кому подступает к горлу, слёзы на глазах, когда вспоминаются их лица.

Последними мы проводили Пуцыкину Т. И., Романенко Ф. Г., Акмагамбетова Б., Канатбекова А., Камалова М., Бобина В. С., Шепель Т. С., Абжанова Т., Бушуева В. Н., Федько Я. А., Балабаеву К., Панкратова М. И., Кадурину Л. М., Саломатина И. М., Мутяка С., Тушабекова Д., Т. Абжана, Я. А. Федько и других.

Низко склоняем головы перед всеми, кто тогда отстоял мир, за их труд в восстановлении страны, освоении целины, строительстве заводов, совхозов.

Нынешний 80-летний юбилей — особенно грустный: без единого ветерана.

Замечательная традиция, заложенная коллективом ТОО «ОЛВИ», теперь сводится к сохранению Памяти.

ины годы вместили в себя и радость свершений, и горечь потерь. Но неизменной осталась Память — священная память о тех, кто не вернулся с полей сражений.

Из 420 696 человек, проживавших на тот момент в области, было мобилизовано в ряды Красной Армии 73 300 костанайцев и торгайцев. Из них погибло в боях — 22 156 человек, умерли в госпиталях — 2 973, в пленау — 89, пропали без вести — 12 962. Это более 38 тысяч человек. Все они пали смертью храбрых за свободу и независимость родной земли. Их объединяла одна благородная цель — отстоять жизнь на земле ради современников и благодарных потомков. Это были люди разных возрастов и национальностей. Память о тех, кто не вернулся к родному

последнему поколению, не знавшее войны, должны быть благодарны тем, кому обязаны мирной жизнью своих детей и внуков.

«Ни шагу назад, позади — Москва!» — этот боевой клич в своё время поднял на подвиг представителей всех народов Советского Союза, которые никогда не были в Москве, но погибли у стен ставшего для них священным города. Подвиг героев-панфиловцев стал олицетворением бесстрашения казахстанцев.

Посланцы и наших степей с оружием в руках также были врага на подступах к Москве, в боях за Сталинград, на Курской дуге, участвовали в освобождении Украины, Белоруссии, Прибалтики, Восточной Европы.

Примеры героизма:

- Старший сержант Пан-

тиллерийских подразделениях, после войны работал на руководящих должностях. Награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За отвагу».

- Канатбеков Аукен Канатбекович — служил в приграничных войсках, затем в танковой дивизии. После войны — работа в партийных и советских органах. Награждён орденами «Красной Звезды», Отечественной войны II степени, медалью «За отвагу».

- Мураткали Камалов — участник боёв с Германией и Японией. С 1942 года на фронте, воевал в Белоруссии, Прибалтике, Польше. Награждён медалями «За боевые заслуги», «За отвагу».

- Ишутин Константин

города. Это 72 человека. Для них расширили и обустроили кафе «Торгай». Помимо подарков и продуктовых наборов — праздничные дастарханы, фронтовые «сто грамм», душевые застолья с песнями.

Мураткали ага всегда запевал «Катюшу», Романенко Ф. Г. пел «Дудар-ай», Пузыкина Т. И. плясала под гармонь Омирбека Жумагали Сулеймановича. Акан Каки Шарипулы — председатель Совета ветеранов — играл на баяне, домбре, вальсировал с дамами.

Это было изюминкой празднования Дня Победы и самым дорогим праздником для них. Мы гордимся, что эти душевые встречи остались добрую память, фото и видеоархив.

Коллектив ТОО «ОЛВИ»

Верьте, дорогие ветераны: «ОЛВИ» всегда с вами».

Это не только девиз, но и наше жизненное кредо. Мы будем помнить ваши подвиги и передадим эту память детям, внукам и правнукам.

Выражая искреннюю благодарность, мы воздаём должное павшим. На их примере мы и наши дети учимся любить и защищать Родину.

С праздником, с Днём 80-летия Великой Победы!

«Не гаснет в душах славы пламя.

Хоть скучоват на радость век,

Мы памятью сдаём экзамен

На право зваться — Человек.»

Тамара СОКОЛОВА,
директор ТОО «ОЛВИ»

ЖШС «ОЛВИ» сіздермен 30 жыл бірге!

